奉贤校区工作简报

第九期

奉贤校区管委会编

2016年9月

【校区管理】

- **奉贤校区管委会工作会议** 9月28日,奉贤校区管委会召开本学期第一次工作会议,全体职能部门和驻奉学院相关人员参加了会议。会上,各单位汇报交流了暑假期间和新学期开学以来工作情况,并对下一步工作进行了部署。
- (一)暑期工作。今年暑期校区留校学生为历年最多,同时校区既有 20 余项维修工程,又有奉贤区武装部组织的夏令营等活动,对校区管理提出更高要求。奉贤校区管委会坚持日常值班制度,保卫处加强校区巡查,资产后勤等部门做好服务保障,在两次台风过境情况下,校区安全度过汛期,整个暑期无案(事)件发生。(二)新生报到军训工作。2016 级新生于 8 月 27 日-28 日报到,随后开展为期两周的军训。各单位高度重视,及早预案,落实责任,通力合作,保证了新生报到和军训工作的圆满完成。(三)开学工作。开学以来各单位各司其职,校区整体运行顺利平稳。存在问题:有学院反映本学期学生课程安排时间较为集中,第二节课后上下课学生人流对冲情况严重,五教表现尤为明显,存在安全隐患。会后相关部门已采取拓宽五教 B 座大门等措施,效果尚待观察。(四)下一步工作。本学期要重点做好本科教学评估和奉贤区人大代表换届选举工作。近期要做好国庆长假相关工作,包括节前安全检查、节日期间校区值班、留校学生生活保障、免费文体场所开放等。

张峥嵘副校长对校区工作提出要求:一是要根据学校统一部署和奉贤校区

2016年工作要点的有关要求,认真梳理总结上半年工作,查漏补缺,力争圆满完成全年工作计划;二是进一步完善管理机制,提高校区协调保障能力。各部门要加强沟通配合,互相理解支持,不断提高校区服务水平,为广大师生提供良好的学习生活保障;三是扩大对外合作交流,特别要加强和海湾地区的合作交流力度,要采取有效措施鼓励教师积极参与社会服务,在参与地方社会经济建设中进一步实现学校的社会价值。他指出,随着学校改革发展的需要,校区的布局结构也在不断发生变化。希望各单位要加强调研和交流,共同参与校区发展。

- 人大换届选举工作 根据上海市和奉贤区人大代表换届选举工作的安排,我校奉贤校区人大代表换届选举工作于9月13日启动。9月13日上午,校区选举工作组召开动员会部署选举工作,并对相关人员进行培训。会上对此次人民代表大会换届选举工作的指导思想、工作原则、组织领导、选区划分、代表结构、时间安排、工作步骤等做了详细说明。根据法律规定及上海市十四届人大常委会三十次会议《关于本市区县、乡镇两级人民代表大会换届选举时间和新一届区县人民代表大会代表名额的决定》,奉贤区第十六届人民代表大会的选举将于2016年11月16日举行。我校奉贤校区为奉贤区114选区,海湾镇第9选区,目前选民登记确认工作已基本完成,约有1万6千多名师生参加此次奉贤区人大代表换届选举。
- 后勤保障工作 9月8日,第五学生园区"海棠苑"食堂浴室投入使用。"海棠苑"食堂建筑面积3027平方米,可同时容纳600多人就餐;浴室建筑面积700平方米,设有175个淋浴位。9月10日,由后勤服务中心和信息办联合开发的"云餐厅"网上订餐服务正式启用。"云餐厅"采用教职工网上提前预定、送餐到柜、规定时段内到餐柜储物格自助取餐的服务模式,在奉贤校区三教、四教设立两个取餐点,可同时提供144份订餐,有效解决了教职工早上用餐时间紧张问题。

【统计数据】

● **奉贤校区学生人数统计** 今年我校共录取 2016 级本科新生 5108 人,截止 9 月 22 日,报到 5034 人,报到率为 98.5%; 9 月 12 日开学当日,奉贤校区应到

本科老生为9241人,9155人按时注册,注册率为99.1%,其余86人随后陆续报到注册。本学期首批171名研究生入驻奉贤校区。

● 本学期勤工助学岗位 全校共提供校内勤工助学岗位 660 余个,其中新招岗位近 300 个,另有专为我校家庭经济困难学生设置的 60 余个爱心岗。

【校园简讯】

- 生环学院暑期开展中外合作专业教学工作 8月中旬至9月上旬,生环学院邀请荷兰应用科学大学的两位博士到奉贤校区,为 2015 级中荷合作办学园艺专业学生进行了为期两周的专业授课交流活动。
- 学工部联合研究生部在学生中开展调研 为及时掌握学生思想状况,新学期开学后,学工部联合研究生部在学生中开展调研,了解学生对学校建设与发展的意见建议。经统计,学生共提出涉及教学教务、文体活动、校园安全、后勤保障等方面的意见建议 54 条。相关管理部门将按照实际情况加以解决,并及时做好信息反馈工作。
- 学校组织中秋联欢游园活动 9月14日,由学生工作部(处)勤工助学管理 中心主办的中秋联欢游园活动在奉贤校区大学生活动中心举行。此次活动设置了 分发月饼、游戏、抽奖等环节,为中秋留校学生营造了温馨的节日气氛。
- 人文学院组织党团学活动培养新生力量 本学期开学以来,人文学院通过开展学生会招新、新一批同志入党答辩等系列活动在学生中培养新生力量,9月17日,学院举办了2016级新生团支书"青年纽扣工程"培训班,从基础团务工作、团内推优、团组织架构等方面为团支书们提供培训课程。
- 学校思想政治理论课改革首场讲座开讲 9月28日,华东师范大学哲学系教授、博士生导师陈卫平走进我校2016级新生思想政治理论课课堂,在奉贤大剧院作了题为《马克思主义中国化与传统文化》的讲座。校党委副书记秦莉萍、相关部门负责人同2016级两千余名新生代表一起聆听了讲座。讲座在奉贤、徐汇校区同步直播。此次讲座是我校在2016级新生中实行思想政治理论课改革的一项重要内容,思想政治理论课改革旨在提升大学生思想政治教育针对性、实效性,

推进上海示范马克思主义学院建设。

【区校合作】

- 校领导与奉贤区新任党政领导共商区校合作 7月20日,我校校党委书记滕建勇、校长朱自强到奉贤区拜会新任区委书记庄木弟、新任区长华源并进行工作会谈。滕建勇感谢奉贤区长期以来对上师大的关注和支持,表示上师大将充分发挥人才和资源优势,主动融入到区域经济社会建设中,为奉贤经济社会发展多作贡献。朱自强介绍了学校的办学特色,希望在基础教育、艺术教育、现代农业、旅游管理等方面与奉贤区有更多的合作,区校优势互补,实现共同发展。庄木弟表示,在区校合作上双方要形成共识,要寻找区域有需求、学校有优势、双方共获利的合作载体和平台来带动项目合作。华源就奉贤的经济、产业、教育、卫生等社会事业发展以及奉贤打造东方美谷等情况作了介绍。我校副校长柯勤飞、张峥嵘、奉贤区副区长倪闽景以及区、校相关部门负责人参加了此次会谈。
- 校领导与奉贤区领导慰问我校公益创业团队和志愿者 7月19日,奉贤区委常委、宣传部长徐卫陪同我校副校长张峥嵘实地走访了上海宝缆文化传播有限公司及金水苑爱心暑托班,鼓励创业学子把握时机,勇于创新,吸引更多的师大学子在奉贤走上创业之路,并向奋战在暑期社会实践一线的师大学子送去亲切慰问。今年暑假,我校与奉贤区深入探讨区校共建模式,拓展区校共建内容,我校共有14个社会实践活动在奉贤开展,14名优秀大学生在奉贤挂职。
- 我校组织参与第九届中国国际青年艺术周相关活动 9月17日,2016年中国国际青年艺术周(上海•奉贤)开幕,我校党委副书记葛卫华出席了开幕活动。艺术周期间,我校组织艺术学院师生在两场综艺晚会中演出多个精彩节目,受到热烈欢迎。此次青年艺术周是首个在奉贤举办的国家级、国际性大型多边文化交流活动,共有31场演出,现场观摩人数近4万人。

报:校领导、奉贤校区管委会成员

送: 学校各部处、各学院